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Кружковое объединение "Друзья природы"2 группа. 

Дата: 18 ноября. 

Раздел:Интересное почвоведение. 

Тема:Загрязнение почвы. 

Цель:создать условия для формирования у 

обучающихся понятий о науке 

почвоведении;и загрязнении почвы; 

Задачи: 
 Задачи: 

 формировать представления о 

плодородной почве, как о равновесной 

хрупкой экологической системе; 

 познакомить с основными причинами 

глобальной экологической проблемы – эрозии 

почвы, мерами ее предупреждения; 

 развитие логического мышления, 

наглядно-образного мышления; 

 воспитание потребностей бережного и ответственного отношения к 

почве. 

 Прививать любовь к труду. 

Методы и приемы:беседа,  

I. Оборудование: Картинки. 

ХОД ЗАНЯТИЯ: 

1.Организационный момент. 

На нашем занятии мы 

познакомимся с обучающихся 

понятий о науке почвоведении;и 

загрязнении почвы; 

Вводная беседа: 

Глоссарий по теме: 

Почва– верхний слой земной 

коры. 

Почвоведение– наука о почве. 

Плодородный– способный 

производить богатую 

растительность, давать обильный урожай. 

Перегной– составная часть почвы из перегнивших растительных и животных 

остатков. 

Удобрение– вещество, которым удобряют почву для питания растений. 

Торф– полезное ископаемое, плотная масса, образовавшаяся из перегнивших 

остатков болотных растений. 

 

- сообщение темы, цели занятия; 

Основнаячасть: 
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Практически каждый вид деятельности человека 

наносит огромный вред почвенному покрову. 

Промышленные отходы черных и цветных 

металлов, отходы химической промышленности, 

органические химические соединения, продукты 

неорганической химии - все это сказывается на 

качестве почвы и земельных ресурсов. 

Предприятие, не устанавливающие 

очистительные фильтры, выбрасывают в 

атмосферу диоксид серы, оксид углерода, пыль, 

золу, дым, сульфаты и нитраты. 

Предприятия, занимающиеся простым 

органическим синтезом, оставляют отпечаток на 

почве. Они выбрасывают технологические 

отходы, которые не перерабатываются в условиях естественной среды. 

Производство высокомолекулярных соединений сказывается на состоянии 

почвы. При осуществлении подобной деятельности в природу попадают 

мономеры, катализаторы, растворители, стабилизаторы, пластмасса, резина и 

другие вещества, загрязняющие окружающую среду почвы. 

 

 Одним из главных богатств нашей страны является почва! Поэтому, 

земледельцы трудятся, оберегая и заботясь о еѐ плодородности. Водные 

потоки размывают почву, если поля распаханы вдоль склона. Поэтому поля 

распахивают поперѐк склона, чтобы вода лучше впитывалась в почву. 

Лучше всего, семена прорастают в разрыхлѐнной почве, росткам легче 

пробиться наружу и корни хорошо развиваются. Если выращивать на одном 

месте одни и те же растения, то урожай становится плохим, потому что почва 

истощается. 

 Существует много факторов, причиняющих вред почве. Например, 

вода размывает еѐ во время сильных дождей и половодья. Ветер переносит 

верхнюю часть почвы. Ещѐ больший вред приносят овраги. С этой 

проблемой люди уже справляются. Для этого, нужно высаживать деревья и 

кустарники на склонах и вершинах оврагов. 

 

Для самообразования: 

 Рассказ почвоведа: Главная часть почвы – перегной. Из него под 

действием микробов образуются соли. Их используют растения. Растениями 

питаются животные. Когда растения и животные умирают, их останки 

попадают в почву и под действием микробов, то есть очень маленьких живых 

существ, разрушаются растительные и животные останки превращая их в 

перегной. Учѐные установили, что на одном квадратном метре почвы 

находится 50 кг микробов. Учѐные говорят: происходит круговорот веществ 

в природе. 

Заключительная часть: 
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На нашем занятии мы обобщили и закрепили знания о загрязнении почв. 

 


